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ЩОДО ПРОТИДІЇ ЗАГРОЗАМ ЗАСТОСУВАННЯ 

ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 

ВНАСЛІДОК ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ РФ 

 

Демченко О.М., Національна академія Служби безпеки України 

 

На території України відбувається повномасштабна війна, яка зумовлена 

агресивними діями росії та її збройними формуваннями, що є наслідком 

можливості розповсюдження терористичних актів на території України, зокрема 

за допомогою вибухонебезпечних предметів. Об’єкти критичної та цивільної 

інфраструктури стають метою для російських злочинців, що призводить до 

загрози життю та безпеці громадян. Протидія війні, в якій є місце використанню 

різних способів, методів та засобів, включаючи дезінформацію, кібератаки, 

диверсії та терористичні акти з вибухонебезпечними предметами, стає важливою 

складовою для досягнення перемоги, яка є безумовно складною та вимагає 

постійного вдосконалення стратегій та тактик. Відповідно пропонується 

визначити основі актуальні питання протидії таким загрозам та шляхи їх 

вирішення.  

В Україні російські загарбники широко застосовують усі види мінної зброї, 

як із запасів колишнього срср, так і розроблені самостійно [1]. 

Одним з актуальних питань є розробка та впровадження ефективних 

механізмів розпізнавання та виявлення вибухових пристроїв, а також 

попередження їхнього застосування. Це може включати вдосконалення систем 

виявлення та контролю на митницях, у портах, аеропортах, а також у публічних 

місцях, де велика кількість людей може стати потенційною мішенню для 

терористів. Розвиток сучасних технологій детекції, використання БпАК, 

технічних пристроїв, які дозволяють виявити підозрілі предмети на великій 

відстані, допомагає знижувати ризик застосування вибухонебезпечних засобів 

[2]. 

Додатково слід зазначити, що до актуальних питань входить забезпечення 

високої якості навчання військовослужбовців, правоохоронців та спеціалістів з 

невідкладних ситуацій з питань розпізнавання, реагування та нейтралізації 

вибухових пристроїв. Вони повинні бути оснащені необхідними знаннями та 

технічними засобами для ефективної протидії цим загрозам і мінімізації їхнього 

впливу на населення та інфраструктуру. Запровадження спеціальних тренінгів, 

симуляцій та навчання на реальних випадках допомагає забезпечити високий 

рівень готовності до дій у небезпечних ситуаціях. 
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Також важливо розглядати питання збільшення публічної обізнаності про 

ризики та наслідки застосування вибухових пристроїв, а також про заходи 

безпеки та процедури поведінки у випадку підозри на їхнє виявлення. Громадяни 

повинні бути налаштовані на співпрацю з правоохоронними органами та 

повідомлення про підозрілі предмети або поведінку, що можуть бути пов'язані з 

загрозами.  

Важливим аспектом в протидії загрозам з вибухонебезпечними 

предметами є міжнародна співпраця. У зв'язку з тим, що ці загрози можуть 

перетинати кордони і бути міжнародного характеру, необхідно активно 

співпрацювати з іншими країнами у питанні обміну інформацією, навчання та 

спільного вирішення проблем. Крім того, міжнародна співпраця сприяє розробці 

та впровадженню міжнародних норм та стандартів у галузі протидії тероризму 

та вибухонебезпечним загрозам. Це дозволяє створити спільну платформу для 

діалогу та співробітництва, а також забезпечити взаємодію між державами та 

міжнародними організаціями для боротьби з цими загрозами. 

Тому, враховуючи складність та активність війни, протидія загрозам з 

вибуховими пристроями є важливою та актуальною задачею для національної 

безпеки України. Необхідно постійно вдосконалювати методи та технології 

протидії цим загрозам, забезпечуючи безпеку та стабільність національного 

простору та за його межами. 

Узагальнюючи, вирішення актуальних питань протидії загрозам від 

вибухових предметів в умовах війни вимагає комплексного підходу, координації 

дій різних сфер суспільства та співпраці на національному та міжнародному 

рівнях. Тільки шляхом поєднання зусиль можна забезпечити ефективний захист 

національної безпеки та безпеки громадян. 
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УДК: 623.4.019.3 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИЯВЛЕННЯ ВНП ЗА ДОПОМОГОЮ 

СУЧАСНИХ НАВІСНИХ СИСТЕМ ДЛЯ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

 

Пахтусов О.О., слухач магістратури НУЦЗ України,  

Макаров Є.О., PhD., НУЦЗ України 

 

У сучасних умовах, особливо в зонах військових конфліктів, проблема 

виявлення мін та вибухонебезпечних предметів (ВНП) залишається однією з 

найважливіших для забезпечення безпеки цивільного населення та військових. 

Згідно з даними ООН, мільйони гектарів землі у всьому світі забруднені мінами 

та іншими вибуховими пристроями, що становить серйозну загрозу для життя 

людей та перешкоджає відновленню інфраструктури. Для ефективного 

розмінування та очищення територій використовуються сучасні технології, такі 

як детектори металу, які дозволяють швидко та точно виявляти металеві 

об’єкти, включаючи міни та невибухонебезпечні предмети (UXO). Одним із 

таких прикладів є система Minelab STMR Array, яка поєднує в собі передові 

технології для виявлення мін та інших металевих об’єктів.  

Система Minelab STMR Array базується на технології Single Transmit 

Multiple Receive (STMR), яка забезпечує високу чутливість та ефективність у 

виявленні металевих об’єктів. Ця система може бути інтегрована з іншими 

технологіями, такими як георадар та тепловізійні камери, що значно розширює 

її можливості. STMR Array відрізняється високою стійкістю до вібрацій, 

погодних умов та мінералізованого ґрунту, що робить її ідеальною для 

використання в різних умовах. Крім того, система може працювати на 

швидкості до 50 км/год, що дозволяє швидко обстежувати великі території. 

Інтеграція з GPS та іншими сенсорами забезпечує точне позиціонування та 

візуалізацію результатів, що спрощує процес розмінування.  

Окрім STMR Array, існують інші системи для виявлення металевих 

об’єктів, такі як UPEX 740 MVM та CEIA EMVS. UPEX 740 MVM є 

багатоканальною системою, яка дозволяє використовувати до чотирьох петель 

датчиків для сканування великих площ. Вона також підтримує інтеграцію з GPS 

та ГІС, що дозволяє створювати детальні карти досліджуваних територій. CEIA 

EMVS, з іншого боку, використовує технологію електромагнітної індукції (EMI) 

для точного виявлення металевих об’єктів, включаючи UXO . Ця система 

відрізняється високою стійкістю до ударів та здатністю працювати в різних 

кліматичних умовах. Кожна з цих систем має свої переваги та може бути 

використана в залежності від конкретних умов та завдань [1-4].  

Використання сучасних детекторів металу, таких як Minelab STMR Array, 

UPEX 740 MVM та CEIA EMVS, значно підвищує ефективність розмінування 

та знижує ризики для операторів. Ці системи дозволяють швидко та точно 

виявляти металеві об’єкти, що є критично важливим для забезпечення безпеки 

під час відновлення територій, забруднених мінами та іншими вибуховими 
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пристроями [5]. У майбутньому розвиток таких технологій може включати 

подальшу інтеграцію з штучним інтелектом та автономними системами, що 

дозволить ще більше автоматизувати процес розмінування та знизити витрати 

на його проведення. 

 
 

  
 

Рис. 1 – Детектор металу Minelab STMR Array підвішена на шарнірній опорній 

конструкції перед транспортним засобом 
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